

வாக்குகள்

இப்பொழுது அனைத்து ஐக்கிய அமெரிக்கப் பிரஜைகளும் தமது வெற்று வாக்குச்சீட்டுக்களை இலத்திரனியல் வழியாகப் பெற்றுக்கொள்ள முடியும். மாநிலங்களைப் பொறுத்து நீங்கள் வாக்களிப்பதற்கு தகுதியானவரா என்பது அமையும். நீங்கள் உங்களுடைய வாக்குச்சீட்டினை மின்னஞ்சல், தொலைநகல் மற்றும் இணையத்தளத்திலிருந்து தரவிறக்கம் செய்தல் என்பவற்றின் மூலம் பெற்றுக்கொள்ளலாம். தரவிறக்கம் செய்வதற்கு ஆரம்பிப்பதற்காக www.FVAP.gov என்ற இணையத்தளத்திற்குச் சென்று ஒரு புதிய உள்நாட்டு தபால் அட்டைக்கான விண்ணப்பத்தினைப் (FPCA) பூர்த்தி செய்து பிரதி எடுத்து அதில் கையெழுத்திட்ட பின்னர், அதனை ஐக்கிய அமெரிக்காவில் உள்ள உங்களுடைய உள்நாட்டு தேர்தல் அலுவலகத்திற்கு அனுப்பவும். நாம் ஒவ்வொரு ஜனவரியும் வெளிநாடுகளில் வசிக்கும் அமெரிக்கப் பிரஜைகளுக்கு பூரணப்படுத்தும் வழக்கத்தைப் பரிந்துரை செய்கின்றோம். நீங்கள் உங்களுடைய படிவத்தில் உங்களின் மின்னஞ்சல் முகவரியினை உள்ளடக்கவேண்டும். ஏதாவது ஒரு பிரச்சினை ஏற்படின், அது உங்களுடைய தேர்தல் அதிகாரிகளைச் சென்றடைவதற்கு இலகுவானதாக அமைகின்றது. இலத்திரனியல் ரீதியாக தொலைநகல் வழியாக மட்டும் உங்களுடைய வாக்குச்சீட்டினை உங்கள் மாநிலம் விநியோகிக்குமாயின், உங்களுடைய தொலைநகல் இலக்கத்தினை உள்ளடக்குவதனை உறுதிப்படுத்தவும். நீங்கள் இலத்திரனியல் வழியான விநியோக சேவையினைக் கோருபவராயின், உங்களுடைய மின்னஞ்சல் முகவரி மற்றும் தொலைநகல் இலக்கம் ஆகியவற்றை உள்ளடக்கவும். பொது மற்றும் நடுப்பருவத் தேர்தல்களுக்கு முன்னர் 45 நாட்களில் உங்களுடைய வெற்று வாக்குச்சீட்டினைப் பெற்றுக் கொள்வீர்கள். உள்நாட்டு அலுவலகங்களிற்கான விசேட மற்றும் ஆரம்ப மற்றும் இரண்டாம் சுற்றுத் தேர்தல்களுக்கு முன்னர் 30 நாட்களில் பெற்றுக் கொள்வீர்கள். பெரும்பாலான மாநிலங்கள் இப்போது வாக்காளர் பதிவுகளை இணையத்தளத்தில் சரிபார்ப்பதுடன், உங்களுடைய வாக்கிற்கும் பதிவிற்குமான நிலைப்பாட்டை ஒரு கண்காணிப்பு முறை வழியாக வழங்குகின்றது.

வாக்கெடுப்புத் தகவல்கள்:

உள்நாட்டு வாக்கெடுப்பு உதவி நிகழ்ச்சித்திட்டம் (The Federal Voting assistance Program (FVAP) அறிவிக்கப்படாத மற்றும் பிறநாடுகளில் வசிக்கும் வருகைதராத வாக்கெடுப்புச் சட்டத்தின் நிர்வாகத்திற்கான பொறுப்பாக உள்ளது. மாநிலங்கள் மற்றும் குடியேற்றங்கள் உள்நாட்டு அலுவலகங்களிற்கான தேர்தல்களில் வாக்குச் சாவடிக்கு வராதோரை / சமூகமளிக்காதோரைப் பதிவு செய்வதற்கு ஐக்கிய அமெரிக்கப் பிரஜைகளுக்கு அனுமதிக்கின்றது என்பதை இந்தச் சட்டம் வேண்டுகின்றது. வாக்களிப்பதற்குத்

தகுதியான ஐக்கிய அமெரிக்கப் பிரஜைகள் : சீருடைச் சேவைகளின் அங்கத்தவர்களும் அவர்களது தகுதி பெற்றுள்ள குடும்ப உறுப்பினர்களும், கடற்றொழில் வணிகர்களும் அவர்களது தகுதி பெற்றுள்ள குடும்ப உறுப்பினர்களும், பொதுச் சுகாதார சேவைகளின் இணைப்பு ஆணைக்குழு, தேசிய சமுத்திர மற்றும் வளிமண்டலவியல் நிர்வாகம், ஐக்கிய அமெரிக்காவிற்கு வெளியே வசிக்கும் உள்நாட்டு அரசாங்கத்தினால் தொழிலுக்கு அமர்த்தப்பட்ட அமெரிக்கப் பிரஜைகள் மற்றும் ஐக்கிய அமெரிக்காவிற்கு வெளியே வசிக்கும் ஏனைய அனைத்துத் தனி நபர்களும்.

வருகை தராத வாக்காளர் பதிவுகள் மற்றும் வாக்குச்சீட்டுகளுக்கான வேண்டுகோள்கள் (FPCA (PDF 82 KB) என்ற இணையத்தளத்தில் செயற்படுத்தப்படக்கூடியதான உள்நாட்டு தபால் அட்டை விண்ணப்பத்தின் (Federal Post Card Application - FPCA) பாவனையினூடாக நிறைவேற்றப்படுகின்றன. இந்தப் படிவமானது ஐக்கிய அமெரிக்கத் தேர்தல்கள் அலுவலகத்திற்கு உரிய முறையில் சமர்ப்பிக்கப்படல் வேண்டும். FPCA இல் மத்திய, மாநில அல்லது உள்நாட்டு தேர்தல்களுக்காக வாக்கு அல்லது வாக்குச் சாவடிக்கு வராமல் வாக்களிப்பதற்கான வேண்டுகோள் என்பவற்றைப் பதிவு செய்வதற்கு உபயோகிக்கப்பட முடியும், அதேவேளை முகவரிகளின் மாற்றங்களிற்காகவும் அறிவிக்கவும் முடியும். எவ்வாறாயினும், FPCA இன் உபயோகமும் பாவனை அளவும் மாநிலங்கள் மற்றும் குடியேற்றங்களினதும் பிரதேசங்களினதும் தனிப்பட்ட சட்டங்களினால் கட்டுப்படுத்தப்படுவதுடன், உள்நாட்டு செயல்முறை மூலம் அவ்வப்போது கட்டுப்படுத்தப்படுகின்றது.

தயவு செய்து கவனிக்கவும்: FPCA சமர்ப்பித்தலுக்கான இறுதித் திகதி மாநிலத்திற்கு மாநிலம் வேறுபடலாம். சாத்தியமாயின் தேர்தல் வாக்குச்சீட்டின் விநியோகத்தினை உரிய நேரத்தில் மேற்கொள்வதற்கான உறுதிப்பாடு சம்பந்தமாக நேரகாலத்தோடு தமது வாக்குச் சீட்டிற்கான வேண்டுகோளைச் சமர்ப்பிப்பதற்கு அனைத்து ஐக்கிய அமெரிக்கப் பிரஜைகளையும் நாம் ஊக்குவிக்கின்றோம். முன்பு பதிவு செய்யாத பிரஜைகள் தமது வேண்டுகோளினைத் தேர்தலுக்கு முன்னர் ஆகக்குறைந்தது 60 நாட்களுக்கு முன்னர் சமர்ப்பிக்கப்படுதல் வேண்டும். பதிவு செய்யப்பட்ட பிரஜைகள் தமது வேண்டுகோளினை தேர்தலுக்கு முன்னர் 45 நாட்களுக்குள் சமர்ப்பிக்க வேண்டும்.

நீங்கள் எங்கேயேனும் எப்போதும் நகரும்போது ஒவ்வொரு வருடமும் ஜனவரி மாதத்தில் வெளிநாட்டு வாக்காளர்கள் FPCA ஐப் பூரணப்படுத்தி சமர்ப்பிக்க வேண்டும் என்று FVAP பரிந்துரை செய்கின்றது. FPCA ஐப் பூரணப்படுத்தும் போது உங்களுடைய புதிய முகவரி

மற்றும் பழைய முகவரியினைக் குறிப்பிடவும். மேலும், உங்களுடைய தற்போதைய தபால் முகவரினை உள்நாட்டு தேர்தல் அலுவலகத்திற்கு அறிவிப்பதற்கும். எந்தவொரு சந்தர்ப்ப சூழ்நிலைகளில் தேர்தலிற்காக வாக்குச் சாவடிக்கு வராமல் வாக்களிப்பதற்கான உங்களுடைய வேண்டுகோளாக உங்களின் பதிவுகளையும் சட்டங்களையும் உறுதி செய்வதற்கும் FPCA ஆனது உள்ளது.

நீங்கள் உங்களுடைய FPCA ஐச் சமர்ப்பிக்கும்போது பொருட்படுத்தாமல், உங்களைச் சரியான முறையில் அடையாளம் காட்டுவதற்காகவும் உள்நாட்டு தேர்தல் அதிகாரிகளுக்கு உதவுவதற்காகவும் உங்களுடைய வாக்காளர் பதிவிலக்கம் மற்றும் சமூகப் பாதுகாப்பு இலக்கம் உள்ளிட்டவற்றை உறுதி செய்ய வேண்டும். நீங்கள் உங்களின் முகவரி மாற்றத்தினைப் போதுமானளவு முன்னதாகவே சமர்ப்பிப்பதற்கு முயலுதல் வேண்டும். அப்போதுதான் நீங்கள் உங்களுடைய வாக்குச் சீட்டினை உரிய காலத்தில் பெற்று வாக்களித்து மீண்டும் அதனை உங்களுடைய உள்நாட்டு தேர்தல் அலுவலகத்தினை உரிய நேரத்தில் வந்து சேரும் வண்ணம் அனுப்ப முடியும். நீங்கள் வாக்குச்சாவடிக்கு வராமல் வாக்களிப்பதனைக் காட்டிலும் தேர்தலில் நீங்கள் வாக்களிக்கப் போவதைத் திட்டமிட்டுள்ளீர்கள் என்பதை உங்களுடைய உள்நாட்டு தேர்தல்கள் அதிகாரிக்கு அறிவித்து அதனை உறுதிப்படுத்துங்கள். இந்த நிகழ்வில் நீங்கள் அனுப்பு மாநிலத்தில் நீங்கள் வாக்களிப்பதற்குப் பதிவு செய்யப்பட்டிருக்கின்றீர்கள் என்பதனை உங்களுடைய உள்நாட்டு தேர்தல் அதிகாரிகளுக்கு அறிவியுங்கள்.

FVAP என்ற இணையத்தளமானது UOCAVA மூலம் பிரஜைகளுக்கு மாற்றுவழிகளை விநியோகித்தல் மற்றும் இலத்திரனியல் வாக்குச்சீட்டிற்கான வேண்டுகோள் தொடர்பான 55 மாநிலங்களில் மற்றும் குடியேற்றங்களிலிருந்து இடம்பெறும் ஒரு தகவல் பிரிவினைப் பாதுகாக்கின்றது. வாக்குச் சாவடிக்கு வராமல் வாக்களித்தல் பற்றிய மின்னஞ்சல் மூலமான செயன்முறைகளுக்கு இலத்திரனியல் மாற்றுவழிகளின் உபயோகம் தொடர்பாக ஒவ்வொரு மாநிலம் மற்றும் குடியேற்றத்தின் வெவ்வேறு சட்டங்கள் இங்கே 'கிளிக்' செய்வதன் மூலம் அணுக முடியும்.

மேலதிக வளங்கள்:

2016 - 2017 [வாக்களிப்பு உதவிக் கையேட்டின் பதிப்பு \(PDF 4,498 KB\)](#)

[ஐக்கிய அமெரிக்காவில் ஒருபோதும் வசிக்காதவர்களின் வளங்கள்](#)

FVAP பற்றி அடிக்கடி கேட்கப்படும் வினாக்கள்